

ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

"ДАВАЙТЕ БУДЕМ ВМЕСТЕ"



Нашим читателям было обещано, что рассказ о встрече за "круглым столом" редакции в самый канун Нового года с "Человеком года - 96" Иваном Владимировичем Новоселовым - директором производственного сельхозкооператива "Первоуральский" - будет продолжен в одном из первых номеров народившегося года. Итак, продолжаем...

Но прежде мне бы хотелось кратко упомянуть об основных вехах в биографии человека, с которым в тот день встречался коллектив редакции и "простукивал" его своими вопросами. Данные эти - для общего, так сказать, ознакомления.

Родился Иван Владимирович у самой кромки Великой Отечественной войны - весной 1941 года. Произошло это в деревне Ельник Пермской области в крестьянской семье, несколько поколений которой были российскими землепашцами. А дальше - как обычно в те годы: средняя школа; после выпуска из нее два года работал на колхозных полях со своими односельчанами. Потом получил диплом агронома, проучившись в Пермском сельскохозяйственном институте. Один год бывшему студенту пришлось походить в армейских погонах. Служил оператором радиотехнической станции в подразделении противовоздушной обороны Туркестанского военного округа.

Трудовой путь специалиста-аграрника начал в совхозе "Горнозавитский", что расположен между Екатеринбург и Полевским. Затем длительное время был главным агрономом в совхозе "Ревдинский". А после этого "сосватали" Ивана Владимировича первоуральцы, и стал он с 1985 года директором на нашенских землях, возглавив совхоз "Первоуральский", окруженный волею свыше сельхозкооперативом. Такова жизненная стезя Новоселова.

Естественно - женат, и давно. Жена, Галина Викторовна, работает в бухгалтерии этого же кооператива. Дочь Татьяна одарила супругов Новоселовых внучкой Женечкой, которой всего пока пятый год.

О том же, как хозяйствовал агроном Новоселов на уральской пашне до того как стать директором, немногословно и кратко говорит такой штрих: до 1985 года он уже был удостоен двух государственных наград - медали "За трудовое отличие" и ордена "Знак Почета". А не так давно руководяще-организационная его деятельность тоже была оценена по достоинству: ему присвоили звание "Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации". А общественный авторитет Новоселова подтверждает хотя бы то, что он в свое время был неоднократно депутатом Первоуральского горсовета, а затем членом совета представителей при городской администрации.



Полтора часовой диалог с нами, журналистами, Иван Владимирович начал с краткой характеристики своего хозяйства и его коллектива, прошелся по итогам минувшего сельскохозяйственного года, которых достигли таличаче. Подал он всю эту картину в довольно скромных тонах и тем самым вызвал на себя один из первых вопросов, а за ним уже выстроились в очередь и другие.

Скажите, Иван Владимирович, как на общем фоне упадка в сельском хозяйстве, в том числе и в нашей области, ваш кооператив не только сумел

выстоять, но и добивается лидирующего положения среди сельскохозяйственных предприятий области? В чем тут секрет?

- Наверное, тут своего рода стечение обстоятельств. А чтобы понять это, следует вернуться на несколько лет назад. Когда нам было рекомендовано - или разбежаться по одиночке, ухватив свой крестьянский пай, на которые были поделены земли и имущество бывших колхозов и совхозов, или все-таки остаться вместе, изменив лишь название предприятия, а производство сельхозпродукции вести коллективными ме-

тодами. Так вот, из наших работников - рядовых и руководящих - ни один не воспользовался такой возможностью: "отломить" свой пай и начать хозяйствовать самостоятельно. "Давайте будем вместе", - решили мы. Так и сделали.

А ведь в некоторых бывших колхозах и совхозах кое-кто решил тогда нажиться на даровых паях, стать хоть крохотным, но князьком, возмечтал, что в считанные месяцы или годы разбогатеет... Вот и стали тащить в разные стороны технику, имущество, скот, оголяя и разрушая коллективные хозяйства на селе. Откровенно говоря, без подобных "разделительных" разговоров не обошлось и у нас, хоть и немного их было. Однако я занял четкую позицию: если хотите выжить в трудное переломное время, то надо это делать только вместе. И меня поддержали...

Далее, раздерганные эти хозяйства со своим ослабленным технико-экономическим потенциалом сразу же резко стали сокращать посевные площади, а значит, и производство сельхозпродукции. Мы же и тут вовремя уперлись - решили не снижать производство ни на одном из участков. Ну, а раз много производили продукции, было чем торговать и получать прибыль. К тому же нам благоприятствует еще одна особенность - близость к городскому рынку; под боком и Первоуральск, и областной центр... Все это, вместе взятое, и дает нам сегодня возможность поувереннее, чем другие, держаться на плаву. Так же, кстати, как и сельхозкооперативу "Битимский".

- Немало плюсов дает вам, надо

полагать, и крепнущая связь с научными заведениями?

- Да, надо признать и это. Наука наша теперь тоже находится в крайне бедственном состоянии. И получается, что мы поддерживаем друг друга: мы помогаем им какими-нибудь финансами за их научные исследования и разработки, а внедряя научный метод у себя в практике, получаем от этого определенную отдачу.

- Как вы считаете: изменится ли к лучшему политика областного правительства по отношению к нуждам сельскохозяйственных производителей?

- Тут ничего определенного пока не скажу. Надеяться мы в свое время на помощь областных правительственных инстанций, когда задумывали создать у себя большой комплексный сельхозкооператив. Воедино должны были бы слиться и наши два сельхозкооператива, и другие желающие сельхозпроизводители, и молокозаводы и мясоперерабатывающие заводы. Но - поддержки пока не получили. А если бы дело выгорело, весь агрокомплекс заработал бы намного рациональнее и производительнее: имели бы мы свою переработку. Без этого приходится туго.

- Из той продукции, которую вы снимаете со своих полей и теплиц, какой лично вы, Иван Владимирович, отдаете предпочтение за обеденным столом?

- Разве что помидорам. Ну, и, пожалуй, картофелю.

- А сами вы готовить умеете? Какое ваше личное "фирменное" блюдо?

- Плов. В семье никого не допускаю к приготовлению его. Только сам. А уж как он выходит, судить не мне, а тому, кто поучается. Иногда вполухотку-вполусерьез дочь спрашивает: "Папа, ну когда ты нас накормишь пловом?" Научился этому искусству у нашего армейского повара: он был узбек. И вот - на долгие годы принял на вооружение.

- А насколько глубоко и зримо вы помните своих крестьянских предков? Доводилось вам с ними общаться?

- О прадеде помню только со слов родителей. Да и о деде тоже в общем-то смутное представление. Хорошо знаю только, что когда-то корни наши были в вятских землях. Когда настали голодные беспросветные годы, прадед

места и пошел искать лучшей доли. Вот так и угадали мы в Пермскую область, туда, где граничит она с Башкирией. Там и осели - в той самой деревне Ельник.

- А правда, что одно время у вас в хозяйстве на молочной ферме проводили эксперимент: перед дойкой коров включали музыку, чтобы получить более высокие надои?

- Было такое. И небезуспешно. Причем наши буренки предпочитали классику, а именно - музыку Баха. Как видите, даже животные лучше воспринимают ритмичную, спокойную музыку... Обопрись на тогдашние факты. Когда начинали "музыкальный эксперимент", от каждой фуражной коровы получали 4060

литров (это суммированные данные за год). Всю зиму слушало наше стадо музыку Баха, и надои возросли до 4800-5000 литров. Как говорится - удивительное рядом!.. Ну, а потом коров перевели в летние лагеря, а чуть позднее все наше стадо настиг бруцеллез... Так тогда закончил наш и завершился. Теперь же - пока не до этого.

- Каково ваше хобби?

- Может, кто-то и не поверит, но никогда у меня хобби не было и нет. Основное мое хобби - работа.

- А новогоднюю елку признаете? В Деда Мороза верите?

- Нет, в подлинность Деда Мороза не верил даже в детстве, потому что в его наряды дома обычно наряжалась моя мать, и я ее узнавал сразу. Дочка Татьяна, не знаю, верила ли, - не спрашивал. А у внучки игрущей Дед Мороз стоит под елкой... Кстати, елки нынче не только в домах наших сельчан, но поставлена и поселковая...

- Лошадей любите?

- Очень. Это - самое любимое мое из домашних животных. Вечная труженица, помощница, умница. У деда и отца в хозяйстве были лошади, коровы, овцы. С детства учили нас ухаживать за ними. Могу и запряхивать лошадь, и верхом проехать.

- Как вы смотрите на отток молодежи из села?

- Проблема очень многоплановая. Я, например, не осуждаю огульно тех людей, кто уходит из села. В не столь еще далекие годы мы пытались как-то закрепить молодых сельчан в совхозе. Ведь молодым семьям, юношам, де-

вкам что в первую очередь необходимо? Квартира, культура, спорт... К 1990 году, скажем, мы всех наших работников обеспечили квартирами. Работал спортзал. Завершали обустройство стадиона. Была на будущее разработана целая программа для закрепления молодежи на селе. Теперь многое из наших замыслов перечеркнуто, непосильно. Но сейчас молодежь, скажу я вам, в город от нас не уходит: там ей делать нечего. Там своих безработных хватает. Теперь даже городские парни предлагают нам свои услуги, чтобы подзаработать. В этом году, например, одно из первоуральских ГПТУ готовит

нашего хозяйства группу молодых овощеводов...

- Рассадку по весне будете продавать только своим или для всех?

- Будем продавать всем.

- Как вы оцениваете помощь горожан вашему кооперативу нынешней осенью?

- Не только осенью, но и во время прополки овощей горожане очень помогли нам. Спасибо.

- А как с бороздством на картофельных и овощных полях? Тоже для охраны их нанимали казаков с нагайками?

- Как везде теперь на селе, приходится заниматься охранными функциями и нам. Что поделаешь - таково время. Надо к этому вот что еще добавить: люди порою тащат с наших полей, потому что им действительно есть нечего и зарплату не дают, чтобы купить тот же овощ в магазине. Горько все это сознавать...

- Когда у вас на центральной усадьбе будет открыта новая баня?

- Тут, видите ли, какое дело. По постановлению правительства городская администрация должна взять под свое ведение все объекты быта, имеющиеся на селе. Баня для нас сегодня убыточна. Ждем, когда будем побогаче. А практически для эксплуатации она готова - все работы находятся в стадии завершения.

Подготовил к печати А. БУШМАНОВ.

поднял все свое семейство на ноги, покинул родные

Однако я занял четкую позицию: если хотите выжить в трудное переломное время, то надо это делать только вместе. И меня поддержали...



Где вы видели такой рисунок? Да на пакетах с молоком, самым дешевым в городе. Дает продукт не маломальский СХК "Первоуральский". Молочки его налей - И не надо "Мышки узи"!



поднял все свое семейство на ноги, покинул родные

поднял все свое семейство на ноги, покинул родные

поднял все свое семейство на ноги, покинул родные

поднял все свое семейство на ноги, покинул родные

поднял все свое семейство на ноги, покинул родные

поднял все свое семейство на ноги, покинул родные

поднял все свое семейство на ноги, покинул родные

поднял все свое семейство на ноги, покинул родные

поднял все свое семейство на ноги, покинул родные

поднял все свое семейство на ноги, покинул родные